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Yvpporocelpég (strings)

Toa ah@oapBpuntikd 1 cvpBoArooelpég oty Python eivon
akoAovBieg amo YapakTipeg oL €xovv oTaBepd péyeBog
Ko pun petafarAdpeva nepiexopeva. AnAadn, dev
HTOpOVjE VO IPOCBECOLIE T VA XQXIPETOL|IE
XOPOKTIPEG, OVTE VX TPOTIOTIOI|GOVHE T TIEPLEXOHEVA TOU
aAQapOUNTIKOL. T auTtd Aépe 6T 1 Sopn ouTh aviKEL
OTIG N peTaBaAAdpeveg (immutable) Sopég tng Python.
H apiBunon tev xapoktpev og éva aAQaplOpnTiko

Eexwvade amo 1o 0. T mapaderypa:
word = "PYTHON"

0 1 2 3 4 5
P Y T H (0] N
word[0] word([1] word[2] word[3] word[4] word[5]

H ovvdptnon len emotpépel to pnxog, SnAadn to mAnbog
TOV XAPOKTHP®OV TOU GAQap1OUNTIKOL.

Hapadeypa:

>>> word = "PYTHON"
>>> len (word)

6

O teAeoTtr|g + 0TV EQAPPOLETOL O AVTIKEIPEVA TOTIOL
string, €xel 0oV AMOTEAEGHA TI GUVEVAOT] TOUG O€ X
oupforoaelpd.

Hapadeypa:

>>> word = "PYTHON"

>>> print word[5]+word[0]
NP

H ouvaptnon str petatpénel pia T o€ cupfoAlocelpa.

Hapdadeypa:
>>> str(28) == "28"

True

H ouvdaptnon int petatpénel éva aAQaplOunTIKO aTov
aKépato aplBpd mov avamapLoTA.

Hapaderypa:
>>> print int("6") + 4
10

"EAeyyoc vmaping

O teAeoTr|g in EAEYXEL AV EVO AVTIKEIPEVO OVIKEL OF €V
oUVOAO QVTIKELPEVOV. Agdop€voy O0TL 01 GLHBOAOTELPES
HTIOPOLV va BewpnBolV kg COVOAR XOPAKTIP®V,
HTIOPODV|LE VXX TOV XPT|O1HOTIOINCGOVE:

>>> "Py" in "Python"

True

>>> "a" in "Python"

False

>>> "a" not in "Python"

True

O1 oLYKPITIKOL TEAEOTEG (<, <=, >, >=, ==) 10}0OLV Kal

oT1G ovoAoaEIPEC, ) AgtToLpYin TV oMoV BacileTon
0T Ae&IKOYpaPIKT] SIATASN TOV XXPOKTIP®V.
>>> "Xara" > "Anna"

True

>>> "1000" < "8"
True

>>> "X5" > "X4"
True

ZAPKON YAPOKTIPOV KAl ATAAOLQT] KEVOV

def trimSpaces (sentence):
result = ""
for char in sentence
if char !'= " " :
result += char
return result

>>> phrase = "Houston we have a problem"
>>> trimSpaces (phrase)
'Houstonwehaveaproblem'

(KATAPETPTOT) QWOVIEVTOV)
def countVowels (word) :
vowels = "AEIOUaeiou"
count = 0
for letter in word
if letter in vowels:
count += 1
return count

>>> phrase = "Houston we have a problem"
>>> countVowels (phrase)

9

Aoknon 1n

AnpovpynoTe pix cLVAPTNOT TOL G€XETAN Evar String Ko
EMOTPEQPEL TO AVTIOTPOEO ToL. [N mapaderypa, SéxeTon
10 "ABI™ ko emotpéet To "TBA". Me T Xprjon auTtig
NG GLVAPTNOTNG YPAWTE TPOYPApHA TO oToio Siaxfadel pia
AEEN Kat eAéyyel av eivan KapKiviki 1 oxt (Stafadeton to
1610 av mape and 1o 1€Aog oty apyn m.x. "ANNA").
def InvStr(st):

N=len(st)

new=""

for i in range(N-1,-1,-1):

new = new+st[i]
return new

sl=raw_input ("Text:")
s2=InvStr(sl)
if sl==s2:

print "xapxrivikAh"
else:

print "éxL KOpPKLVLKA"

Aocxnon 21

AnpovpynoTe pla GuVApTNoT oL SEXETAL i TPOTOOT
KO EMOTPEQPEL TO TAT00G TV AEEEWV TIOV TIEPLEXEL.

Znueiwon: Mia npdtacn teAeimvel pe tedeia (") kou
KGBe AEEN Sroywpiletan omd v GAAN pe éva space (" ).

1n Abon

def LexeisSeProt (keimeno) :
diax=" ."
lexeis=0
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for xar in keimeno:
if xar in diax:
lexeis += 1
return lexeis

prot=raw_input("...")
print LexeisSeProt (prot)

2n Abon
def LexeisSeProt (keimeno) :
lexeis=0
for xar in keimeno:
if xar == " ":
lexeis += 1
lexeis += 1
return lexeis

prot=raw_input("...")
print LexeisSeProt (prot)
Aoknon 3n

ANQI0VPYNCTE Pl GLVAPTNOT) IOV SEXETON EAANVIKEG
Qpaoelg Ko PeTpd To MANB0G TV POVNEVTI®OV IOV
TIEPLEXOLV.

Inueinon: OewpnoTe OTL TK POVIAEVTA EIVAL XOPIG TOVOUG
Kot SIAVTIKGL.
def countGRVowels (word) :

count = 0
for letter in word
if letter in vowels:
count += 1
return count

s=raw_input ("Adce ¢pdon ota EAAnVik&:")
print "Ze autfv, undpxouv",
countGRVowels (s) , "pavievia"

Aoknon 4n

AN10VPYNOTE 10t CLVAPTNOT) IOV SEXETAN Hia PPAOT] Ko
EMOTPEPEL TOUG 10 TPOTOLG XUPAKTIPEG TNG
AVTIKOBLOTOVTAG TUXOV KEVA e TNV K&Ttw mavia ("_").
IL.x. Av Safdoet "éva SVo Tpia téooepa mévte ydudapor”
emotpépel "éva_Svo_tp".

Znueiwon: Av 1 @paor €xel Atyotepoug amo 10
XOPOKTNPEG TOTE EMOTPEPEL TOCOVE XAPAKTIPEG OGTOVG

Séxtnke ...
def Put_(sentence):
result = ""
for char in sentence
if char !'= " " result += char

else: result += "_"
return result

def trimlOstr (sentence):

if len(sentence)<=10:
result = sentence

else:
result=""
for i in range(10):

result += sentencel[i]
return result

s=raw_input ("String: ")
s = Put_(s)

s = trimlOstr(s)

print s

Aoknon 5n

ANpovpynoTe pla GLVAPTNOT) IOV SEXETAL Piat PPGROT KOl
TNV EMOTPEPEL APUPAOVTAG TA KEVH KO KAVOVTHG
Ke@aAaio To MPOTO Yp&HpX K&Be AEENG.

Inueinon 1n: Av SiaBdoet "one two three four five
donkeys" emotpépel "OneTwoThreeFourFiveDonkeys".

Inueinon 2n: Xpnolpomnoleiote ) cuvaptnon upper()
TIOL EMOTPEPEL KEPAAALX, EQPOTOV Ol XAPAKTPES VAL
ayyAwot! Av s eivon éva pn Kevo string tote 1o s.upper()
TO EMOTPEPEL PE KEPAAXIOVG XAPAKTIPEG KL TO
s[2].upper() emoTpéPel KEPAAXIO TOV XAPOKTHPA TNG
Béong 2.
def NewString(s):
N = len(s)
new = s[0].upper() #log XaparTipag mpémet
va gival kepadaiog
for i in range(1l,N):
# av mponyoUpevog XOPOAKTIHPAG KEVO,
TPEXOV avTLlypdpeTal Kepadaiog
if s[i-1] == "' ': new += s[i] .upper()
# av TpéXOV XAPAKTAPAG PI KEVS,
AVT LYPAPETAL
elif s[i] !'= ' ':
return new

new += s[i]

Aocxknon 6n

Na ypaete éva mpoypappa to omoio Ba Stafadet Aé€elg
amo 1o TANKTPOAOYLo Ko Ba petpdel kon Ba epeavilel
nogeg Aé&elg Sexvolv amd to ypappa A (kepaAaio 1
HikpO). Otav §oBel AéEN ToL va TEAELDVEL e TO YpaHHO
Q (xepahaio 1 Hikpd) Ba teppatilel.

Inueinon: dev B vidpyel Aé€n mov va EeKVA e TO
YPOHHO A KOL VO TEAELWVEL |IE TO YPAHHO Q.
alpha = 'a&AA'
omega = 'woQQ'
lexeis_me alpha = 0
lexi = raw_input('Adoe AéEn:')
while lexi[len(lexi)-1] not in omega:
if lexi[0] in alpha:
lexeis_me alpha += 1
lexi = raw_input('Adoe Aéfn:')
print 'Aéfeic andé "A"', lexeis me_ alpha
r’]
count=0
alpha="a&AA"
omega="woQQ"
LexiOmega=False
st=raw_input ("Adce Aéfn: ")
while LexiOmega==False:
L=len(st)
if st[L-1] in omega:
LexiOmega=True
elif st[0] in alpha:
count += 1
st=raw_input ("Adce Aéfn: ")
else:
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st=raw_input ("Adce A&fn: ")
print count

Aoknon 7n

Na ypayrete pio guvaptnon 1 omoia Ba eAEyxeL av pia
oupforocelpd amoteAel nAekTpovikn SievBuvon
aAnAoypagiog EANAnvikoy 1oToToMOoV, SNAAdN:

*  TEPIEXEL To oUPolo ‘@,

*  Sev meplEyeL Keva Kot

e €yeLKatdAnén ‘.gr’.

def email(s):

T = len(s)

IsEmail = '@' in s

if IsEmail: IsEmail = ' ' not in s

if IsEmail: IsEmail = '.' == s[T-3]

if IsEmail: IsEmail = 'g' == s[T-2]

if IsEmail: IsEmail = 'r' == s[T-1]

return IsEmail
1
def email(s):

T = len(s)

if ('Q' in s) and (' ' not in s) and ('.'
== s[T-3]) and ('g' == s[T-2]) and ('r' ==
s[T-1]):

IsEmail = True
else:

IsEmail = False
return IsEmail

Aoknon 8n

Na ypduete éva mpoypappa to omoio Ba Stafaler Aé&eig
Q6 TO0 TANKTPOAOY10 KOl Bt TIG EVAOVEL OE P PEYRAT
TPOTAOT, TNV Omoia o cLVéXeln Ba epEavilel oty
006vn. H eloaynyn Tov Aégewv teppatifeton OTav wg
Aé&n SoBel 1 tehela “.”.

Xnueiwon: Xy npdtaon ot Aééelg Ba ywpilovtat pHeTaghd
TOUG HIE KEVA Ko 1 TTpOTaoT Ba teAeiddver e teAeia “.” .
protasi = ''
lexi=raw_input ('Adoe Aéfn, "." yia télog:')
while lexi != '.':

protasi += lexi + ' '

lexi=raw_input ('Adoe A&fn, "." yLa
Tédog:"')
protasi += '.'
print protasi

r’]

protasi = "'

FirstTime = True

lexi=raw_input('Adoce A&fn, "." yiLa tédog:')

while lexi != '.':
if FirstTime:
protasi += lexi
FirstTime = False

else:
protasi += ' ' + lexi
lexi=raw_input ('Adoe Aéfn, "." yLa
Tédog:"')

protasi += '.'
print protasi

Aioteg (lists)

Eivon pia Siatetaypévn akoAovBia aviikelpévav, oxt
anopaitnta Tov 1610V TVMoVL. Xe avtibeon pe To string,
ival o Suvapikn Sopr oty omoia PIOPOVYE VA
npooBétovpe 1 va apopovpe otoyeia. Kdbe avuikeipevo
G AMOTaCg XapaKTNpideTal amd éva Hovadike avgovta
ap1Bpo, o omoiog opilel ) Béom tov ot Alota. H
TIPOCTIEAAGT] OTX OTOLXElA TNG AlOTAG YiVETO OTIWE OTA
string, pie To Gvopa NG AloTtag Kot Tov avéovta apBpd
TOL AVTIKELHEVOL HETT OE OYKOAEG.

H evtoAn
L=[5, 3, 8, 21, 13, 34 ]

Snuovpyet ) petafAnT L mov avagépetan
ot AMota [ 5, 3, 8, 21, 13, 34 ]

0 1 2 3 4 5

5 3 8 21 13 34

L[0] L[1] L[2] L[3] L[4] L[5]
Hapdadetypa

>>> DaysOfWeek =
["AEY" , "TPI ” , "TET" , HHEM" , HHAP"]
>>> DaysOfWeek = DaysOfWeek + ["ZAB"]

>>> print DaysOfWeek # ExSoon 2.7

['\xcd4\xc5\xd5\xd4\xc5\xd1\xcl', '\xd4\xdi\

xc9\xd4\xc7', '\xd4\xc5\xd4\xcl\xdl\xd4\
xc7', '\xd0\xc5\xcc\xd0\xd4\xc7', '\xdO\
xcl\xd1l\xcl\xd3\xca\xc5\xd5\xc7', '\xd3\

xcl\xc2\xc2\xcl\xd4\xcf']

>>> print DaysOfWeek # Exdoon 3.4
['AEY','TPI','TET','IEM', 'TIAP', 'SAB']

Av Béhovpe va ipoaBéaovpe éva 0TOKELD 0TO TEAOG NG

Aotag ypdgovype:

Aiota = Alota + [ otoixeio ]

Av Behovpe va ipooBéooule éva oTolkelo oTnV apyr g

AMoTtag ypdgovpe:

Aiota = [ otoixeio ] + Alota

INa g AMoteg:

® Aev éyouv otabepo péyebog, Sniadn pmopolv va
aLEAVOVTAL KOl VA LELOVOVTAL KOTK TNV EKTEAECT] TOV
TIPOYPAHHOTOG,

® H opibunon tov deiktov ekvael anod 1o 0, 0mwg
akp1®¢ ota string (ovpfoAooelpéc).

® Eivon Suvapikég dopég kat xapaktnpilovral and
peydAn evehi&ia. ‘Etot yio mopddetypa, Hmopojie va
€XOVHE OE o MOTO OKOHX KO GTOLXEIX S10OPETIKOD
TOTIOL.

Z11¢ MiOTEC UTIOPOVYIE VA ¥PNC1LIOTIOW)C0VE

* oV TeAeoTn i,

* 1 ouvdptnon len 1] ko

*  TOV TEAEOTN GLUVEVWONG '+

OnwG aKpP@G Kot oTa string (ovpBolocelpEq).
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Hapaderypa

>>> fruits = ['apple', 'orange']
>>> len(fruits)

2

>>> 'apple'
True

>>> powers = [2, 4, 8, 16]
>>> powers + fruits
[2,4,8,16,'apple', 'orange']
>>> powers = [2, 4, 8, 16]

in fruits

>>> fib = [3, 5, 8, 13, 21]
>>> fib + powers
[3, 5, 8, 13, 21, 2, 4, 8, 16]

>>> powers = powers + [ powers[3] * 2 ]
>>> print powers
[2, 4, 8, 16, 32]

item in List

emotpépel True, av To oTOLXElO item LTAPXEL HéoR OTN
Aota List, aAMag emotpépel False.

item not in List

emotpépel True, av 10 oTOLYElO item ev LTIAPYEL PHETT
ot Alota List, aAMag, av vnidpyel emotpépel False.

len ( List )

Emotpégel to mAnBog tev ototyeiwv (1 péyedog) g
AMoTag.

list ( String )

Emotpéoel plo AMoTa e OTOLKELN TOLG XAPAKTPES TNG
oupforocelpdg string. H cuvaptnon autn pmopet va
HeTOTPEPEL Ko GAAX €idn Sopwv oe AMoTta.

M:0o8ot

Ot Aioteg SoBétouy peydin mowAio pefodwv:
L.append( object )

npooBnkn tov otolyeiov object oto TéAog TG Alotag L
L.insert( index, object )

npoaBkmn tov otoyeiov object, ot B€om index g
AMoTtag L

L.pop( index )

agaipeon amo ™ Alota L Tov atotyeiov mov Bpioketan
ot Béon index. Av Sev §00el B¢an, To1e Bar aonpebei To
TeAevtaio otoikeio g Alotag. H pop emaotpépet Tipn!

MAdoyion Alotag

MrnopoUje va emeEepyaoTOVLE Ta OTOXEIX H1OG AlOTHG,
€va K&Be popd, KAVOVTOG XpTioT) TOL TIPAKAT® 181QHATOG
g Soung emavainymg for:

for item in List
Eviolég Enefepyaciag tou aviikelpévou item

Anmovpyia Kot EHEAVIOT) CTOIYEI®V MOTAG

O1 TOPOKAT® EVIOAEG BPYIKG KATROKELALOLVY pia AloTa )
omoin TEPLEXEL OAOLG TOLG aP1BpOVE amd T0 1 €wG Ko T0 6
KO 0TI OLVEXELR EpQavifouy Kabe aplBpo oe SlapopeTikn
YPORHT.

L=11, 2, 3, 4, 5, 6]
for number in L
print number

M£60¢ 0p0G TOV GTOYELOV HaG AGTAG

INa v LTTOAOYICOLE TO PHEGO OPO TV OTOXEIWV HL0G
AMoTag, TpoTa Xpeldletal va LTIOAOYiooUL|IE TO GBPOIGH
TV OTOLKEI®V, XPTOLHOTIOIOVTAG P HETAPANTH 0TV
omoia pocBéTovie, KABE POPA, TO EMOHEVO OTOLKELD NG
Motag:
sum = 0.0
for number in L

sum = sum + number
average = sum / len( L )
print average

Méyiot) Typn) o a Aieta

maximum = L[O]
for number in L
if number > maximum :
maximum = number
print maximum

Hapadewypa: Péota [A

KohoOpoate va oxeS1Goou e TO AOYIGHIKO H10G
TOHEIOKNG HNXaviG, To onoio Ba Siafdalel To Toad mov
€8m0E 0 TEAKTNG KOl TO KOGTOG TV ayop@V TOL Kot B
ep@avilel To TANB0C TV KEPPATOV 1 XAPTOVOHIOHAT®V
mov B §000VV Yo péoTa. OepPrioTE OTL OAECG O1 TIHEG
elvon og aképona TOAAXMAGOIX TOL EVPE.
nomismata = [100, 50, 20, 10, 5, 2, 1]
cost = input( "Kéotog ayopiv: ")
payment = input( "Noocdé tng¢ nAnpwpfg:" )
change = payment - cost
counter = 0
for value in nomismata
counter = counter + ( change // value )
change = change % value
print counter

Awayopiopog Aiotag apibpov oe OETIKOYS,
APNHTIKOYX
positives = negatives = [ ]
for stoixeio in Lista
if stoixeio > 0
positives = positives + [ stoixeio ]
elif stoixeio < 0
negatives = negatives + [ stoixeio ]
print positives, negatives

ZUYYOVEVOT) SIATETAYPEVOV MGTOV
def merge( A, B )

L=11
while A !'= [ ] and B '= [ ]
if A[0] < B[O]
L=L+ [ A.pop(0) ]
else
L=L+ [ B.pop(0) ]
return L + A + B

H cuvdapoen range

Hoapadeiypota
>>> range (4)

-4-
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[0, 1, 2, 3]

>>> range (0,4)

[0, 1, 2, 3]

>>> range(0,4,1)
[0, 1, 2, 3]

>>> range (10,30,5)
[10, 15, 20, 25]
>>> range (30,10,-5)
[30, 25, 20, 15]
>>> range(1,2,100)
[1]

>>> range(l, 1, 100)
[1]

>>> range(1l, 5, -1)
[1]

>>> range(5, 1, 1)
[1]

>>> range (0)

[1]

To TApaKAT® TUNHOTA KOSIKA EKTEAOVV TNV 1810
Aettovpyia:

>> L =[ 6, 28, 496, 8128 ]

>>> for item in L: print item

>>> for index in range(0,4): print L[index]
>>> for index in [0,1,2,3]: print L[index]
6

28

496

8128

Yroifa (stack)
Last In First Out - LIFO

Q6non Amrwénon

Ortav 1 oToifa givan adela, eivar Tpo@aveg 0TL Sev Pmopel
va yivel anaBnon. Apa, dtav anwbolpe éva oTokelo amo
™ o101fa, B TIPEMEL TTPOT)YOUHEVAOG VO EXOVE
e&aopaiioel 61 N otoifa Sev givan kevy. T'ax aLTO TO
AOYO, €KTOC amd TNV ®Onon Kot Ty anwinon, Tpénel va
LAOTIOICOVIE Ko TOV EAgy)0, av 1 oToifo eival Kevh.

O1 Baoikég Aettoupyieg oL TpEnel va LTOOTNPIEL
vAonoinon pag otoifag eivat:

® Anpovpyia puag Kevijg otoifag.

® 'E)eyyog, av 1 otoifa ivan Kevry.

® 'Q0Onon evog otoyeiov o atoifa.

® Analnon evog atoiyeiov amnd m otoifa.

def push(st,item):
st.insert (0, item)

def pop(st):
return st.pop (0)

def isEmpty(st):
return len(st) ==

def createStack():
return []

Avuetpoon apifpov

"E0T® TPOYPAHX IOV SEYETAL amd TO XprioTn aplBpovg
péxpt va 6oBet To 0 Ko Toug EpEaviel 0 avTioTpoen
OEIPA OO QLTI HE TNV oToia SGBNKav.

O¢\ovpie KGBE POP& VO EPPAVICOVE TIPAOTO TOV aplBPO
mov 6068nKe TeEAgvTAIOG.

Xpewalopaate pia Sopr| 6edopévav mov v LITOGTNPILEL
™ Aettovpyia LIFO, onwg n otoifa.

S = createStack()
num = input()
while num !'= O:
push (S, num)
num = input()
while not isEmpty (S):
num = pop (S)
print num

Ovpa (queue)
First In First Out - FIFO

ESaywyn Eicaywyn

- o i

AVo gival o1 BACIKEC AEITOVPYIEC NG OLPAC:

e Eiwoaywyr oTtoixeiov, 1 0Moia yivETal 0T0 TO® PEPOG
G OLPAC.

e Eaywyn otoyeiov, n onoin yivetal oo to epmpog
HEPOG TNG OLPAG.

O1 Baoikég Ae1TovpYieg IOV IPEMEL VA LITOOTNPILEL

LAOTIOINGON LG OLPAC Eival:

e Anuovpyia piog KeVIG 0LPAC.
e 'Eleyyog, av 1 ovpd eivon kevr.
e Ewsaywyr otoiyeiov.

¢ EZaywyn otoiyeiov.

def enqueue(q,item):
q.append (item)

def dequeue(q):
return q.pop(0)
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def isEmpty(q):
return len(q) ==

def createQueue():
return []

AoOKNGELG PIE AOTEG
Apaocmpiromta 7 [E]

Na ypdrete pia ouvéptnon oe Python n onoia Ba §€xeton
pix AloTta amd Aéerg ko B emotpépel  AéSn e To
HEYOAADTEPO HNKOC.
def maxWord (L) :
max_str=L[0]
max_len=len (max_str)
for i in range(len(L)):
if len(L[i]) > max len:
max_str = L[i]
max_len = len(max_str)
return max str
Lista=["123","123456789","12345"]
print maxWord (Lista)

AIZTEZX: Elcayoyr ZToieiov

Aoknon 1

Anpovpynote pia Alota pe toug Babpoig ato pabnpa
toL [poypappatiopon twv 20 padntov g Tagng.
Adbon
L =[]
for i in range(20):

v = input("Adote Babpd: ")

L += [v]

Aoknon 21

AnpovpynoTe pio AloTX JIE TX OVOHOT TV HaBNTQOV TG
14éne. H etoaywyn ovopdrtav otapoatd otav §obei to
ovopa “TEAOX”.

Avon

N = []

name = raw_input("Adce Svopa: ")
while name != "TEAOZ":

N += [name]
name = raw_input("Aadce Svopa: ")

AIZTEX: Evpeon
Aoknon 3n

"Eotw Alota pe Toug fabpois tewv pabntaov g taéng oto
pabnua tov Mpoypappoatiopov. Na ypagel ouvaptnon n
ormoia Ba 6€xetan T AloTa Ko Bor emoTpEQet Tov
HeyaADTEPO amd amod ouToLG,.

Avon 1n
def maxList (L) :
N = len (L)
maxL = L[O]
for i in range(1,N):
if L[i] > maxL:
maxL = L[i]
return maxL

Hapatnpnoeig

1. TTapatnproTe OTL I TAPOATIAVE® CLUVAPTNOT) EMOTPEPEL
TO LEYL0TO OTOlYEl0 omolaadnmoTe AloTag €xel
Satetaypéva atotyeia (dnAadn otoikeia ot onoia
pmopet va xpnotpomnon el o teAeaTng >).

2. Tl ) ovykekpipévn aoknon Ba pmopovoe va gixe
do00¢el apykn Tiun ton pe pndev: maxLk = 0.

3. Av 1| for ypagdtav for i in range(N) dev Oa rtav
Aabog.

Avon 2n
def maxList(L):
maxL = L[O0]
for stoixeio in L:
if stoixeio > maxL:
maxL = stoixeio
return maxL

Inueiwon

Mo va eAEYEOL|IE TA TOPATIAV® YPAPOUVHE TLY.:
Lista = [12,10.5,15,18,9,6,19.5]
def maxList (L) :

print maxList(Lista)

Aoknon 4n

'Eoto Mota pe toug fabpoig tov pabntev mg tééng oto
padnpa tov Ipoypappotiopod. Na ypaget cuvéptnon n
ornoia Ba 6€xeton T AloTta Ko Ba emoTpépet T Béon
péoa otn Alota oty omoia Bpioketat o peyaAdTEPOG.

Inueiwon: @smpolie 6Tt 6AoL ot fabpoi eivon
Sta@opetikol petagd TOoLg KAl &P, 0 PEYAADTEPOG ivat
évag Ko dpa... n Béon oty onoia Ppioketon povadikn!
Avon
def maxListPos (L) :
N = len(L)
maxL = L[O0]
maxPos = 0
for i in range(1,N):
if L[i] > maxL:
maxL = L[i]
maxPos = i
return maxPos

AIXTEZX: Enegepyaoia

Aocxnon 51

"Eote Alota pe toug Babpoig tev padntov g taéng oto
padnpa tov Ipoypappotiopod. Na ypaget cuvéptnon n
omnola Bax eMOTPEPEL TOV HECO OPO TOUG.
Avon
def ListAverage(L):

S =0.0

for stoixeio in L:

S += stoixeio
return S / len(L)

Aocxnon 6n
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"Eote Alota pe Toug fabpois tev pabntov g tagng oto
padnpa tov IMpoypappoatiopov. Na ypaget ouvaptnon n
omoic Ba emotpéet 1o MANBog dowv givon KATw amod
Bé&on (10).
Adbon
def KatoApolO(L):

n=0

for stoixeio in L:

if stoixeio < 10:
n+=1
return n

Aoknon 7n
Noa ypagel Tpoypappa 10 0moio:

1. Awfadet ta ovopata kot Tov tTeAko Babpo tev 10
poBnTodv g TAENG.

2. YnoMoyilel kon epgavilel to péco 6po g Babpoioyiag
TOUG.

3. Epoavilel Ta ovOpoTa TV HaBnToVv Tou €X0uV TEAKO
BaBpo katw and 10.

Avon 1n

N 25

o [1

v =1l

S 0.0

i in range(N):

onoma = raw_input ("Ovopa:")
vathmos = input ("Babpdg:")

Hh
o
2]

O += [onoma]
V += [vathmos]
S += vathmos
mo =S/ N
print "Méoog 'Opog:", mo

print "MaOntég¢ katw and Pdaon"
for i in range(N):
if V[i] < 10:
print O[i]

for i in range(N):
onoma = raw_input ("Ovopa:")
vathmos = input ("Badpdg:")
O += [onoma]
V += [vathmos]
S += vathmos
if vathmos < 10:
Katol0 += [onoma]
mo =S/ N
print "Mécog 'Opog:", mo
print "MaOntég¢ katw and Paon"
for stoixeio in KatolO:
print stoixeio

Acknon 8n
Na ypagei mpdypoppa to onoio:

1. Awafader ta ovopata kot Tig péyloteg Beppokpaaieg 20
noAewv g Evpomnng.

2. YnoAoyidel ko ep@avilel 1o € Opo TG
Beppokpaaiag 0TIg TOAEIG AUTEG.

3. Epoavilel To mAn0og Kot Ta OVOHATA TV TIOAEDV OTIOL
n Beppokpaocia frav néve ano 20° C.

Avon

AIZTEX: Ta&wvopnon

Suvapmmon Ta&wopnong EvBsiag Avraihayng n
Ta&wvopnong @voairidag (Bubble Short)

H ta&wvopnon mov yivetat ival avéovoa.

def BubbleSort(L):
N = len(L)
for i in range(l,N,1):
for j in range(N-1,i-1,-1):
if L[j] < L[j-1]:
L[3j],L[3-1] = L[j-11,L[3]
return L

Acxnon 11n

Na ypagei mpdypappa o python to onoio Siafdlel Ta
OVOHOTA KOl TOV TEAIKO PEGO Opo TG PabpoAoyioag Twv 25
HoBNTOV pag TaEng Kot epgavidel e bivovoa oelpd
BaBpoAoyiag to ovopata kot 1o fabpo twv pabntov mov
€Y0uV TENIKO [E€CO Opo Tave amd 18. Xe mepintmwon
1ooBabpiog ta aToyeia va epavidovtot pe aAQafBnuikn
oelpa.
Avon
N = 25
for i in range(N):

O[i] = raw_input('Ovopa: ')

VIi] input ('Babpég: ')

for i in range(1,N,1):
for j in range(N-1,i-1,-1):
if V[j] > V[j-1]:
VIj1,VI3-1] = V[3-1],V[3]
O[3j],0[3-1] = O[3j-1]1,0I[3]
elif V[j] == V[j-1] and
o[jl < o[j-1]:
O[j],0[3-1] = O[3j-1]1,0I[3]

i=0

while V[i] > 18:
print O[i], VI[i]
i+=1
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